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ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DO TÍTULO DE “CIDADÃO 
BOTUCATUENSE” AO DR. WALFRIDO JACKSON OBERG.

Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dezenove 
horas e trinta minutos, na sede do Poder Legislativo, situado na Praça 
Comendador Emílio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, foi 
realizada a sessão solene de entrega do Título de “Cidadão Botucatuense” ao 
Dr. Walfrido Jackson Oberg. A servidora Maria Carolina da Silva Rocha Vieira 
conduziu o cerimonial e a sessão foi transmitida ao vivo pela internet e pela TV 
Câmara Botucatu (canal 31.3 da rede aberta e canal 2 da Claro NET TV). A 
mesa foi composta pelo Presidente da Câmara, Vereador Antonio Carlos Vaz 
de Almeida (Cula); pelo vereador Silvio dos Santos (Silvio), autor da 
homenagem; pelo Excelentíssimo Prefeito, Mário Eduardo Pardini Affonseca; 
pelo Prefeito de Botucatu de 2001 a 2008, Antônio Mario de Paula Ielo; pelo 
Delegado Seccional de Polícia, Dr. Lourenço Talamonte Netto e pelo 
homenageado da noite, Dr. Walfrido Jackson Oberg. Compareceram os 
vereadores, Abelardo Wanderlino da Costa Neto (Abelardo), Antonio Carlos 
Vaz de Almeida (Cula), Cláudia Maria Gabriel (Cláudia Gabriel), Elias Marcelo 
Sleiman (Marcelo Sleiman), Erika Cristina Liao Tiago (Erika da Liga do Bem), 
Laudo Gomes da Silva (Sargento Laudo), Rodrigo Rodrigues (Palhinha). 
Justificaram a ausência em razão de compromissos previamente assumidos os 
vereadores, André Rogério Barbosa (Curumim), Alessandra Lucchesi de 
Oliveira (Alessandra Lucchesi) e Roseli Antunes da Silva Ielo (Rose Ielo). Na 
sequência, o Presidente cumprimentou o Homenageado da noite Dr Walfrido, 
bem como todos os membros da mesa, na sequência, fez a abertura oficial da 
solenidade e convidou a todos para entoarem o Hino Nacional Brasileiro e a 
Canção Oficial do Município, “Saudades de Botucatu”. Dando seguimento, a 
mestre de cerimônias agradeceu a presença das seguintes autoridades: o 
Superintendente do Hospital das Clínicas de Botucatu, José Carlos Souza 
Trindade; o Presidente da Associação Paulista de Medicina, Dr. Roberto Vaz 
Piesco; o Delegado Regional de Medicina, Dr. Paulo Villas Boas; o Promotor de 
Justiça Dr. Paulo Sérgio Abujamra e toda comunidade médica presente. Ato 
contínuo informou as correspondências recebidas: do Diretor do Instituto de 
Biociências de Botucatu, Professor Doutor Luiz Fernando Rolim de Almeida e 
do Diretor do Fórum, Juiz de Direito Dr. José Antonio Tedeschi. Ato contínuo 
informou que a homenagem da noite foi aprovada em plenário por 
unanimidade, resultando no decreto legislativo nº 408, de 29 de agosto de 
2023, de iniciativa do vereador Silvio, em seguida, apresentou uma breve 
biografia do homenageado. Dando continuidade à solenidade, o vereador Silvio 
foi convidado para ocupar a tribuna onde fez o seu discurso: “Senhoras e 
senhores, muito boa noite. Cordiais saudações às pessoas que estão 
presentes aqui nesta noite, e também às pessoas que nos assistem pela TV 
Câmara e pelas Redes Sociais da Câmara Municipal de Botucatu. Quero iniciar 
minha fala cumprimentando os Componentes da Mesa, o Presidente desta 
Casa de Leis, o vereador Cula; querido amigo Pardini, nosso Prefeito 
Municipal; cumprimentar também meu amigo, ex Prefeito de Botucatu, Mário 
Ielo e ao meu grande amigo o Delegado Seccional de Polícia, Lourenço 
Talamonte Netto; aos Colegas Vereadores Sargento Laudo, Cláudia Gabriel; 
Palhinha; Marcelo Sleiman, Erika da Liga do Bem e Abelardo. Também quero 
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agradecer aos vereadores que não puderam comparecer, mas justificaram a 
ausência, os vereadores Curumim, Alessandra Lucchesi e Rose Ielo. Quero 
também agradecer a Diretora da Câmara, Silmara Ferrari e cumprimentar todos 
os funcionários da Casa. Meu boa noite também às Autoridades presentes, já 
devidamente apresentadas e claro, meu carinho e cumprimentos super 
especiais ao grande homenageado da noite, nosso novo cidadão 
botucatuense, Dr. Walfrido Jackson Oberg. Meus cumprimentos e meu carinho 
à família do nosso homenageado: à esposa Cristiane, os filhos Yuri e Nathália, 
também para o Celso e Dona Eulira, sogro e sogra do Dr. Walfrido e demais 
familiares que não puderam estar presentes. Família Oberg, esta premiação e 
honraria é de vocês também, evidentemente. Vejo alguns amigos na plateia 
aqui hoje o Dr. André Spadaro; Dr. Tonette, demais médicos presentes, Dr 
Abujamra, Paulinho Secretário, roberto da Pizzaria Mão na Roda e outros 
empresários presentes, todos eles, além de amigos do homenageado, são 
meus amigos também Bem-vindos,  senhoras e senhores, é com muita alegria, 
honra e também com grande responsabilidade que estou hoje aqui, à frente 
deste momento mágico, especial, de entrega do título de cidadão botucatuense 
para o grande Profissional Médico, grande gestor, grande ser humano e grande 
amigo da cidade de Botucatu, o Dr. Walfrido. Que carreira maravilhosa o 
senhor construiu, Dr. Walfrido. Quantos resultados expressivos; atuação de 
excelência junto aos seus pacientes, junto aos seus comandados na Unimed. 
Uma biografia recheada de conquistas e muitos desafios, com foco e 
preocupação no desenvolvimento de novas competências, estudo continuado, 
aprendizado contínuo. Amor pelas pessoas e pela sua profissão. E, como eu, 
um feliz palmeirense! Até para escolher o time de coração o homem é bom e 
tem bom gosto! Nosso homenageado, senhoras e senhores, é Médico 
Urologista e um grande gestor da área de saúde, que veio morar em nossa 
cidade no final de 1980, para fazer medicina na Faculdade de Medicina de 
Botucatu, e nunca mais deixou nossa querida cidade dos bons ares e das boas 
escolas. Como diz a canção, “Que muita gente boa pôs o pé na profissão”. Um 
personagem central na história e nos resultados da saúde do nosso povo e, 
claro, do desenvolvimento econômico e social de Botucatu. Os títulos de 
cidadão são a maior honraria desta CASA; Eles são conferidos para pessoas 
especiais, são conferidos para indivíduos notáveis, que de alguma forma, à sua 
maneira, contribuíram e continuam contribuindo de maneira excepcional para o 
desenvolvimento da nossa querida Botucatu. Este título, senhoras e senhores, 
esta honraria, é reservada para aqueles que demonstram dedicação e 
compromisso inabaláveis para com nossa cidade, mas também porque 
personificam, verdadeiramente, no seu cotidiano, nos seus atos e atitudes, 
valores de cidadania, paixão e valiosos serviços prestados para nossa 
comunidade, para que nossa cidade continue se desenvolvendo, para que 
Botucatu seja um lugar cada vez melhor para todos nós morarmos. O Walfrido 
está entre essas pessoas. Ele é um grande profissional, um exemplar pai de 
família, um grande ser humano. A breve e marcante biografia que foi lida a 
pouco traz um pequeno resumo sobre o Walfrido, sobre sua história, sobre a 
pessoa maravilhosa que ele é. Não existem boas cidades sem boas pessoas; 
como não existem boas empresas sem bons funcionários, como não existe boa 
política, sem bons políticos; e por aí vai. Eu conheci um pouco mais o Dr. 
Walfrido no início da década passada, entre os anos de 2010 e 2011, quando 
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ele era o Presidente da Unimed Botucatu e eu era Gerente de Rh da Caio, e 
em todos aqueles anos da década passada (2010, 2011, 2012 e 2013), nos 
reuníamos para negociar os contratos de assistência médica das empresas do 
Grupo Caio. Não foram momentos fáceis, né Doutor? Boas reuniões. Tivemos 
alguns momentos mais nervosos, tensos, mas sempre muito corretos. Nesses 
encontros, eu pude conhecer, além do profissional médico, o dirigente 
preparado e muito profissional, líder nato, com grande visão empreendedora, 
de negociação e de gestão, que sabia conduzir os encontros e a melhor 
relação ganha-ganha, respeitando as opiniões, sempre chegando aos melhores 
resultados para todos. Sabe meus caros colegas e amigos: o reconhecimento 
pelos trabalhos e dedicação, de quem quer que seja, não pode, jamais, ser 
pequeno, muito pelo contrário. O Walfrido tem muitas conquistas memoráveis e 
fatos marcantes realizados em nossa cidade, posso ressaltar, por exemplo sua 
atuação desde 1992 como Médico Urologista, no Espaço Saúde Professora 
Cecília Magaldi, cuidando com excelência até hoje, de milhares de 
botucatuenses e pacientes da região. Lá se vão 32 anos de atuação na saúde 
pública de Botucatu. O Walfrido é muito admirado por seus pacientes do SUS, 
pois dedica muita atenção durante as consultas, conquistando a confiança e o 
respeito das pessoas. Destaque também para o papel fundamental que ele 
teve na recuperação da nossa Santa Casa de Misericórdia de Botucatu, que 
estava prestes a ser fechada, missão que recebeu da Prefeitura e Ministério 
Público. Um hospital centenário e muito querido pelos botucatuenses, que 
caminhava a passos largos para sua falência e fechamento. Tudo o que um 
sonho precisa, para ser realizado, é alguém que acredite que ele pode ser 
realizado. E o Dr. Walfrido acreditou, aceitou o desafio e com muito esforço e 
garra obteve a recuperação da instituição, que passou a denominar-se Hospital 
Unimed Unidade I. . Ele liderou os demais médicos e toda equipe da Unimed 
para a construção do 2º Hospital Unimed, que foi inaugurado em março de 
2020, exatamente uma semana antes do início da devastadora pandemia da 
COVID-19. Ele e ninguém mais imaginavam, mas possibilitou um atendimento 
adequado e mais humanizado à população durante o momento difícil, 
assustador eu diria, da Pandemia. Quantas vidas foram salvas, minha gente, 
quantos leitos foram destinados para salvar pessoas. Prova de que a 
excelência, as boas intenções, as melhores práticas de gestão e o querer fazer 
mais pelos outros, na busca dos mesmos ideais, conseguem atingir os 
melhores resultados. Nosso homenageado é católico praticante, com presença 
dominical marcante na Catedral Metropolitana e nos eventos beneficentes da 
cidade, sempre acompanhado da Cris, sua esposa, um exemplo de família e de 
preocupação social. Sua atuação à frente da Unimed Botucatu, por vários e 
vários anos, posicionando a Cooperativa de Botucatu como uma das melhores 
cooperativas médicas do Brasil, claro, ele e os demais médicos conveniados e 
toda diretoria. Walfrido compôs vários cargos diretivos, nesses últimos anos. 
Como foi dito pela Carol, o Walfrido é o atual Diretor Administrativo da Unimed 
de Botucatu para a gestão 2022/2026; é também Diretor Financeiro da 
Intrafederativa Unimed Centro-Oeste Paulista. Suas atitudes, realizações e 
resultados positivos já lhe renderam duas Moções de Aplausos nesta Câmara 
Legislativa, além de muitas matérias e publicações na mídia local, regional, 
estadual e nacional. Sabemos que tudo isso só acontece a partir de muito 
trabalho, de sacrifícios e renúncias pessoais para o bem coletivo, de muita fé 
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em Deus, de resiliência, empreendedorismo, de muita paixão, dedicação e 
entusiasmo!”. Em ato contínuo, foi exibido um vídeo produzido especialmente 
para a homenagem. A seguir, a mestre de cerimônia solicitou ao homenageado 
que se posicionasse a frente da mesa principal para receber o Título de 
“Cidadão Botucatuense” das mãos do vereador Silvio, na ocasião, ele também 
recebeu um Boton com o Brasão de Botucatu entregue pelo Presidente da 
Casa, vereador Cula. Na sequência a esposa do homenageado foi convidada a 
comparecer à frente do plenário e recebeu flores da esposa do vereador Silvio, 
após, os filhos do homenageado também foram convidados a participar da 
sessão de fotos. Após, fazendo uso da palavra, o homenageado iniciou 
agradecendo os membros da mesa, os vereadores da Casa, a presença da 
família e amigos e também aqueles que não puderam comparecer. Fez um 
breve relato de sua trajetória e como chegou em Botucatu e construiu sua 
carreira profissional e sua família. Dando seguimento, o Excelentíssimo 
Prefeito, fez uso da tribuna, cumprimentou os Membros da Mesa e a todos 
presentes, parabenizou e agradeceu o homenageado por tantos bons feitos, 
contribuindo para o desenvolvimento da saúde em nossa cidade. Após com a 
palavra, o Presidente da Câmara, Vereador Cula, agradeceu e parabenizou o 
homenageado. Ato contínuo o Presidente declarou encerrada a Solenidade. 
Eu, Maria Clara Pace da Rocha, Assistente Administrativo, lavrei a presente 
Ata que segue assinada pelo Presidente da Câmara Municipal de Botucatu, 
vereador Antônio Carlos Vaz de Almeida.
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Câmara Municipal de Botucatu, 17 de maio de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=49U2SC91F0ME6T57, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 49U2-SC91-F0ME-6T57
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